

Доклад эксперта Повестка дня: «Кризис в Восточной Гуте»



Содержание

- Введение
- История сирийских конфликтов
- Гражданская Война в Сирии
- Вмешательство гос-в в конфликт
- Ситуация в Восточной Гуте
- Заключение

Введение

- ▶ Сирия – ближневосточное государство, которое еще недавно отличалось политической стабильностью и социально-экономическим благополучием. Конечно, высокого уровня жизни по европейским стандартам страна никогда не достигала. Однако и дефицита товаров первой необходимости или массового голода тоже не наблюдалось. Школы, университеты, больницы, учреждения культуры и спорта функционировали в нормальном режиме. Реализовывались новые проекты в сферах промышленности, сельского хозяйства, энергетики и транспорта.

- ▶ Все резко изменилось в 2011 году, когда по Ближнему Востоку прокатилась мощная волна протестов, переворотов и революций, получившая название «Арабская весна». Этот феномен затронул и Сирию, поставив под угрозу миллионы жизней и суверенитет государства, а также превратив страну в один из крупнейших центров мирового терроризма. С тех пор прошло более 7 лет, но конфликт до сих пор не утихает. Короткие перемирия сменяют ожесточенные бои, число жертв с каждым днем увеличивается, гуманитарная ситуация только ухудшается. При этом мировые державы не могут приступить к совместному разрешению кризиса, потому что у каждой из них в Сирии свои задачи и цели. Никто не готов отказаться от собственных геополитических интересов и отступить. Давно стало ясно, что каждый будет отстаивать их до конца, не взирая на последствия и ту огромную цену, которую платит сирийский народ.



- ▶ На сегодняшний день наиболее «горячей» точкой на карте Сирии является Восточная Гута, где складывается настоящая гуманитарная катастрофа. Именно ситуация в названном районе и станет темой заседания на Модели Совета Безопасности ООН в УИУ РАНХиГС. В данном докладе проанализирован внешнеполитический контекст сирийского конфликта, представлена актуальная информация о текущем положении и расстановке сил, описана суть кризиса в Восточной Гуте.



Гражданская война в Сирии

- ▶ «Арабская весна» пришла в Сирию в марте 2011 года. Все начиналось с локальных протестов среди мирного населения в ряде городов. Однако вскоре они разрослись до крупных восстаний, а спустя несколько месяцев в стране шла уже полномасштабная гражданская война.



Группировки «Аенинград» террористов

- ▶ Начиная с конца 2013 года, на первые роли вышли и крупные террористические группировки «Исламское государство Ирака и Леванта», известное как ИГИЛ, и «Джебхат ан-Нусра», представляющая собой отделение «Аль-Каиды»



Иностранное вмешательство в конфликт

- ▶ Сирийский кризис необходимо рассматривать через призму международной политики. Сирия стала важнейшей ареной для противостояния мировых держав и ключевых игроков ближневосточного региона. Оппозиционные группировки с самого зарождения конфликта финансировались и вооружались монархиями Персидского залива – Саудовской Аравией, ОАЭ, Катаром, Кувейтом и Бахрейном. При этом каждое из этих арабских государств поддерживает своего фаворита, что не-редко вызывает разногласия в стане давних союзников. В свержении Башара Асада заинтересованы и США совместно с другими странами НАТО.

Ситуация в Восточной Гуте

- ▶ Восточная Гута является пригородом Дамаска. Этот район был захвачен оппозицией еще в самом начале гражданской войны и стал самым близким к сирийской столице очагом сопротивления. Несмотря на внушительные успехи правительственных войск, после начала операции ВКС РФ Восточная Гута долгое время оставалась неприступной крепостью для армии Башара Асада.



Заключение

- ▶ Перед Советом Безопасности стоит задача не просто определить масштаб противостояния противоборствующих сторон и расследовать уже произошедшие инциденты на предмет соответствия международному праву, но и найти пути решения сложившегося кризиса, приемлемые для всех заинтересованных сторон. Принятые решения должны способствовать восстановлению мира и стабильности в стране и регионе, в целом, а также позволить Сирии вновь встать на путь развития и дать этому государству шанс на превращение в процветающую державу, основанную на демократии и национальном согласии.